

国家主席习近平将发表二〇二五年新年贺词

新华社北京12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视总台和互联网,发表二〇二五年新年贺词。中央广

播电视总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道,中国国际电视台各外语频道,中央人民广播电台,中国国

际广播电台,以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

新年戏曲晚会在京举行 习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

新华社北京12月30日电 2025年新年戏曲晚会30日晚在国家大剧院举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,同首都各界群众一起观看演出,喜迎新年的到来。

夜色中的国家大剧院华灯璀璨,剧场内气氛热烈。19时45分许,习近平等党和国家领导人来到晚会现场,同前来看演出的戏曲界艺术家代表亲切握手、互致问候,全场响起热烈掌声。

继有人的喜人景象。昂扬澎湃的戏歌《春秋的回响》将晚会气氛推向最高潮,唱出广大文艺工作者坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,努力推动新时代文艺事业繁荣发展,投身建设社会主义文化强国的使命追求。艺术家们的精湛表演赢得全场阵阵喝彩和热烈掌声。

就吉米·卡特逝世 习近平向美国总统拜登致唁电

新华社北京12月30日电 12月30日,国家主席习近平就美国前总统吉米·卡特逝世向美国总统拜登致唁电。习近平代表中国政府和中国人民,并以个人的名义,对卡特前总统逝世表示深切哀悼,向其家人表示诚挚慰问。

习近平表示,吉米·卡特前总统是中美建交的推动者和决策者,长期以来为促进中美关系发展和两国友好交流合作作出重要贡献。我对他的去世深感痛

惜。中美关系是世界上最重要的双边关系之一。中方愿同美方共同努力,着眼两国人民根本利益,顺应国际社会普遍期待,推动中美关系沿着健康、稳定、可持续的正确轨道向前发展。

天山胜利隧道全线贯通 刷新世界最长高速公路隧道纪录



十二月三十日上午十一时,世界最长高速公路天山胜利隧道全线贯通。通车后,穿越阻隔新疆南北的天山峻岭仅需二十多分钟。图为隧道贯通仪式现场。兵团日报全媒体记者 邵明辉 摄

本报乌鲁木齐(全媒体记者 兰玲 陈琼 马军权) 12月30日11时17分,天山深处传来阵阵欢呼声,我国建设交通强国的重大标志性工程——天山胜利隧道历时四年多“鏖战”全线贯通。此前世界最长高速公路隧道——秦岭终南山公路隧道长4公里多,刷新世界最长高速公路隧道纪录。

作为乌鲁木齐至尉犁高速公路控制性工程,天山胜利隧道顺利贯通,通车后穿越巍巍天山仅需20多分钟,为完善地方与二师铁门关市、十二师综合立体交通网络,促进南北疆协调发展提供了重要交通支撑。“自治区交通运输厅综合规划处处长魏新良说。

气温零下41.5摄氏度,需穿越16个地质断裂带,是国内特长、高海拔、地质条件复杂的高速公路隧道。中交新疆交通投资发展有限公司总工程师苗宝栋介绍,建设者采用“三洞”加“长隧短打”施工工艺,填补了国内隧道施工技术空白;应用我国自主研发的全断面硬岩隧道掘进机,实现在多种世界级复杂地质层下安全高效掘进,“超长距离水平定向取芯钻在隧道勘察、超前地质预报中的应用研究及装备研发”技术成果应用创下3项“全国第一”。

兵团提高四类救助对象医疗救助标准 2025年1月1日起实施

本报乌鲁木齐(全媒体记者 郑娅莉) 日前,《兵团办公厅关于健全重大疾病医疗保险和救助制度的实施意见》(以下简称《实施意见》)印发,明确从2025年1月1日起,提高四类救助对象医疗救助相关标准。

据悉,兵团救助对象具体分为四大类:第一类救助对象为特困人员、孤儿(事实无人抚养儿童参照孤儿享受医疗救助待遇),第二类救助对象为低保对象、返贫致贫人口,第三类救助对象为低保边缘家

庭成员、纳入监测范围的易返贫致贫人口,第四类救助对象为不符合前三类救助对象条件,但因高额医疗费用支出导致家庭基本生活出现严重困难的大病患者。各师市规定的其他特殊困难人员,按上述救助对象类别给予相应救助。

2024年,百年变局加速演进,世界形势风云激荡。“作为世界主要大国领导人,我们应该不畏浮云遮望眼,秉持命运共同体意识,扛起历史责任,展现历史主动,推动历史进步。”

这一年,习近平主席以大党大国领袖的全球视野、宽广胸襟和天下情怀,推动国际社会携手应对各种共同挑战,促进人类和平与发展的崇高事业。

2024年9月的中非合作论坛北京峰会,是中国近年来举办的规模最大、外国领导人出席最多的主场外交。峰会前后的5天时间里,习近平主席与会非洲领导人等嘉宾举行近50场双边活动。

一年来,元首外交“忙碌指数”不断刷新:既会老友,又交新朋;既进行战略沟通,又深化务实合作;既推动大国关系健康稳定发展,又引领“全球南方”团结自强;既推进睦邻友好,又夯实多边协作……

在元首外交引领下,中国特色大国外交不断拓展新空间、开辟新境界,和平发展、合作共赢的时代潮流更加强劲。这是登高望远运筹大国关系的远见卓识——

大国关系事关全球战略稳定,大国肩上都承担着特殊责任。大国之间和睦,才能世界和平;大国相互合作,才有全球发展。一年来,习近平主席以大胸襟、大格局、大担当,同大国领导人保持密切沟通,促进大国关系总体稳定、均衡发展:从北京到阿斯塔纳再到喀山,同俄罗斯总统普京年内三度会面,中俄两大邻国保持高度战略互信和全面战略协作;

同美国总统拜登在利马会晤,向美国当选总统特朗普致贺电,在重要节点为中美关系发展提供战略指引;中法建交岁满甲子之际,习近平主席再一次踏上法兰西土地。“中法作为两个有独立自主精神的大国,在历史长河的每一次相遇都能迸发出巨大能量,影响世界行进行方向。”习近平主席一语道出推动中法关系发展的深远意义;

同德国总理朔尔茨漫步钓鱼台,同英国首相斯塔默实现中英领导人时隔6年再次会晤,同西班牙、意大利等国领导人深入开展战略沟通,促进中欧合作共赢;同印度、日本等地区大国领导人会面,不断增进理解,探索和睦相处之道……

从历史长周期把握世界大势,从全人类共同利益出发运筹大国关系,大国外交远谋而笃行。这是携手并肩深化睦邻友好的坚定选择——山水相连、唇齿相依。访邻国就像走亲戚,越走越近,越走越亲。打造中国哈萨克斯坦关系新的“黄金三十年”、发展中

近日,记者在九师白杨市采访时,许多职工群众不约而同提到一个人——九师额敏垦区公安局水丰派出所所长张奉献。“张所长解决了我们的困难,很感谢他。”“没有张所长的帮助,我的家庭就破碎了。”“别看 he 年龄不大,工作经验丰富得很。”……

一个基层派出所所长为何有这样的口碑,记者实地采访,一探究竟。12月6日上午,记者走进水丰派出所,张奉献与全所民警正对前一日辖区警情进行梳理研判。

同球共济 砥柱中流

“无论在哪个工作岗位,张奉献都十分勤勉敬业,到额敏垦区公安局朝阳新区巡警大队和水丰派出所工作以来,业绩更加突出,所在队伍更有战斗力了。”九师额敏垦区公安局副局长班晓辉说。

“守一方平安,打造一支高素质队伍是关键。”张奉献告诉记者,“建设高素质队伍离不开精神支撑,九师白杨市丰富的红色文化资源是我们做好工作的重要精神源泉。”

“为了让我更好地为国戍边,父亲特意给我取名为‘奉献’。”张奉献说,“工作中我不敢懈怠,不能辜负父亲对我的期望。”

成长过程中,张奉献深受一六二团英雄模范的影响。担任朝阳新区巡警大队大队长之后,他把加强队伍建设、提高民警政治素养放在首位。

工作中,他坚持党建带团建,每年组织民警到孙龙珍屯垦戍边陈列馆、魏德友戍边事迹展览馆、小白杨哨所等爱国主义教育基地接受红色文化教育,不断提高民警政治素养。

“张奉献是在英模精神的感召下成长起来的,工作中,他积极引导民警向身边典型学习,做新时代的兵团人。”九师白杨市公安局政治处二

级警长李晨告诉记者。作为民警,就要提高业务素质和业务能力,练就过硬本领。来到朝阳新区巡警大队工作后,张奉献科学制定训练计划,精心设置训练科目,以警务实战化练兵为重点,从严组织队员进行训练,与大家同吃同住同训练同执勤,努力带出一支素质过硬的公安铁军。

记者了解到,2023年以来,张奉献带领朝阳新区巡警大队充分发挥快速反应、突击攻坚作用,完成各项抢险救灾、应急处置任务,处置各类突发事件100余次。

“为增强民警的事业心、责任感,张奉献针对民警的不同特点,挖掘工作潜力,构建整体联动、高效运作的工作机制,实现民警优势互补。”九师白杨市公安局副局长郭剑说。

为加强学习,张奉献以身作则,带头遵守“严格教育、严格训练、严格管理、严格纪律、严格考核”要求,从学习、生活、工作中的习惯养成抓起,把警纪警规纳入日常培训课程,不断增强民警警纪意识,加强管理监督,强化队伍作风建设,提升工作效能。

国塔吉克斯坦新时代全面战略合作伙伴关系;越共中央总书记、国家主席苏林就任总书记后首访就来到中国,中越命运共同体建设实现良好开局;印度尼西亚总统普拉博沃在当选和就职后二度首访中国,打造发展中大国关系典范;马来西亚、新加坡、柬埔寨等国领导人相继访华,中国同周边国家携手建设友好共生的亚洲家园……

在元首外交引领下,中国的“邻里关系”历久弥坚,再谱新篇。这是同心同德推进团结合作的务实作为——

马尔代夫、安哥拉、密克罗尼西亚联邦、赤道几内亚、秘鲁、芬兰……长长的来访国家名单贯穿春夏秋冬,涵盖五洲四海。走进中国各地,遍访大江南北,感受中国式现代化万千气象。不论距离远近、体量大小、发展水平,中国都给予同样热情友好的礼遇。

今年1月,璩睿作出坚持一个中国原则、同中国恢复外交关系的政治决断。两个月后,阿迪昂总统就应习近平主席邀请来华访问。璩睿,不仅重新回到支持一个中国原则的国际大家庭,而且成为共建“一带一路”朋友圈的新成员。

谈得最多的是友谊和信任,形成最广泛的共识是合作与共赢。正如习近平主席指出的:“友好不分先后,只要开启,就会有光明前途。合作不论大小,只要真诚,就会有丰硕成果。”

数字,记录着2024年中国元首外交的高潮迭起、精彩纷呈:和平共处五项原则发表70周年纪念大会、中阿合作论坛、中非合作论坛北京峰会三大主场外交;欧洲之旅、中亚之旅、金砖之旅、拉美之旅四次重要出访;130多场外事会谈会见;近百封贺信复信贺电;以多种方式面向各国人民开展友好工作……

元首外交擘画领航,全方位、多层次、立体化的大国外交图景跃然眼前。今日之中国,更具国际影响力、创新引领力、道义感召力的负责任大国形象愈发彰显。

“来北京之前,我到了云南、福建、浙江等地参观访问,亲眼见证了在您的领导下,中国消除贫困和发展取得的伟大奇迹和巨大成就。”

2024年8月20日下午,北京人民大会堂福建厅,斐济总理兰布卡向习近平主席分享他的访华感受。30年前,兰布卡就曾作为总理访问中国。此次为期10天的中国之旅,这位太平洋岛国领导人走进中国城市和乡村,亲身感受中国现代化建设新成就、新飞跃。

现代化,世界各国人民的共同梦想。一代代接续奋斗,中国式现代化的壮美画卷愈发生机勃勃,人类文明新形态的魅力日益彰显,吸引并激励着广大“全球南方”国家共同逐梦。